A reacção química entre o carbonato de cálcio e o ácido clorídrico pode ser traduzida pela seguinte equação de palavras:

carbonato de cálcio (s) + ácido clorídrico (aq) ( dióxido de carbono (g) + cloreto de cálcio (aq) + água (l)
[image: image1.emf]2.1 Material e reagentes
Verifica se todo o material necessário está na bancada.
	- Erlenmeyer de 100 mL
	
	

	- Proveta de 50 mL
	
	

	- Espátula
	
	

	- Balão de borracha
	
	

	- Carbonato de cálcio
	
	

	- Solução aquosa de ácido clorídrico
	
	


2.2 Procedimento experimental
[image: image2.emf]
· Coloca dentro do balão de borracha uma espátula de carbonato de cálcio. 
· Coloca, com o auxílio da proveta, cerca de 20 mL de ácido clorídrico no Erlenmeyer. 
· Adapta o balão de borracha à boca do Erlenmeyer. 
· Adiciona o carbonato de cálcio que se encontra no interior do balão de borracha à solução de ácido clorídrico que se encontra no Erlenmeyer e observa.




2.3 Questões:


2.3.1 O que observaste?


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


2.3.2 Achas que se formou uma ou mais substâncias novas? Explica.


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


2.3.3 Através da equação química apresentada diz quais são os reagentes e os produtos da reacção.


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

















